

UDÁLOSTI

Nemocnicím hrozí zahlcení, varuje stát

Praha – Šíření nákazy mezi lidmi staršími 65 let se stupňuje. Bohužel to má i ten dopad, že patří z hlediska komplikací k nejhroznějším. To mimo jiné vede k zahlcení nemocnic pacienty s nemocí covid-19. Ocítají se na hraně svých kapacit, varuje ministerstvo zdravotnictví.

„Občané starší 65 let nakažení covidem mají pravděpodobnost 30 až 35 procent, že budou mít těžký průběh,“ uvedl ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) Ladislav Dušek. Třetina z těch s těžkým průběhem pak bude potřebovat hospitalizaci.

Reprodukční číslo, tedy počet lidí, které nakazí jeden člověk s koronavirem, sice

„Pokud nebudou opatření dodržována, je jedno, namalujeme-li si je namodro nebo dáme do powerpointu. Nezaberou.“

Ladislav Dušek, ÚZIS

kleslo z hodnoty zhruba 1,4 na 1,0 až 1,1. I přesto ale bude pozitivních případů dále přibývat. A to minimálně do desátého ledna, pak by mohla následovat stabilizace nebo pokles. Ale jen tehdy, když budou lidé dodržovat opatření. „Pokud nebudou dodržována, tak je jedno, namalujeme-li si je namodro nebo dáme do powerpointu. Nezaberou,“ dodal Dušek.

V nemocnicích potrvá nárůst mnohem déle. Podle náměstka ministra zdravotnictví Vladimíra Černého jsou přitom už mnohdy na hraně svých kapacit. Důvodem je to, že už se nedostává zdravotnického personálu. Například proto, že je mnoho zdravotníků také nemocných. „Značná část možnosti navýšení personálu je už vyčerpána,“ řekl Černý. (pcl)

Stravenkový paušál. Nasytí až milion lidí

Zaměstnavatelé nyní kromě nového nástroje můžou stále využívat osvědčené stravenky.

JÍŘÍ JANDA

Někteří lidé, jimž firmy neposkytovaly příspěvek na obědy, ve výplatě za leden objeví asi o 1500 korun víc než dosud. Stane se tak tam, kde zaměstnavatelé využijí stravenkový paušál nově zřízený od letošního roku. K jeho vyplácní stovce svých zaměstnanců se již chystá firma Audacio ve Svatoborčicích-Mistřině u Kyjova. „Mohou si za ně pořídit suroviny na oběd, který si s sebou nosí do práce,“ řekla Deníku členka správní rady Audacia Pavla Břečková.

Pracovníci menších firem v průmyslových zónách totiž nemají možnost zajít si na oběd. „Ve výrobní firmě na něj nemáte víc jak 30 minut. Za tu dobu lidé nejsou schopni převléct se z pracovního oděvu, umýt se, odejít někam do restauračního zařízení, objednat si, najíst se, zaplatit, vrátit se a zase se převléct,“ uvedla Břečková.

Pracovníci menších firem v průmyslových zónách totiž nemají možnost zajít si na oběd. „Ve výrobní firmě na něj nemáte víc jak 30 minut. Za tu dobu lidé nejsou schopni převléct se z pracovního oděvu, umýt se, odejít někam do restauračního zařízení, objednat si, najíst se, zaplatit, vrátit se a zase se převléct,“ uvedla Břečková.

MOŽNOST VÝBĚRU

Dosud zaměstnavatelé mohli pracovníkům kromě vlastního závodního stravování nabízet jen stravenky – z jejich ceny lidem platí až 55 procent, peníze si odečítají z daňového základu. Zbytek doplácí zaměstnanec.

U stravenkového paušálu pracovník dostane odpovídající částku rovnou ke mzdě, danit ji nemusí. Zaměstnavatel si může vybrat, kterou formu příspěvku pracovníkům zvolí. Výhodou stravenkového paušálu je

Co je to stravenkový paušál

Jak stravenkový paušál funguje?

- Firma může zaměstnanci nově vyplatit 55 procent nákladů na jeho obědy rovnou k jeho mzdě.



Pro jaké zaměstnavatele je vhodný?

- Zejména pro malé podniky nebo živnostníky třeba jen s jedním nebo dvěma zaměstnanci. Podle ministerstva financí by tak bylo možné podpořit asi milion pracovníků.



Co změna přináší zaměstnanci?

- Ti, kterým dosud zaměstnavatel na obědy nepřispíval, mohou za měsíc získat asi 1500 korun navíc. Nemusí se přitom obávat, že o ně přijdou (jako třeba v případě propadlé stravenky).



Jaké jsou výhody pro zaměstnavatele?

- Nemusí řešit žádnou administrativu ani placení provize stravenkovým společnostem.



Je třeba dokládat, jak pracovník tyto peníze využil?

- Ne, záleží čistě na něm.



Co když firma stravenkový paušál nechce?

- Potom vše zůstane jako dosud, zaměstnavatel může stále pracovníkům nabízet závodní stravování nebo stravenky.



Od kdy změna platí?

- Zaměstnanci ji mohou pocítit již ve výplatě za leden.



ZDROJ: MFČR

minimální související administrativa, ušetří se i za provizi pro stravenkové firmy.

„Na druhou stranu je řada restaurací a hospod, které říkají, že je stravenky drží při životě skrz polední menu. Stravenka v kapse má psychologický efekt a člověk s ní na teplý oběd zajde spíše, než když dostane peníze,“ připomněla námětky proti novince generální ředitelka Asociace malých a středních podniků Eva

Svobodová. Podle ministerstva financí ve firemních jídelnách obědvá asi 1,8 milionu zaměstnanců, dalších 1,5 milionu dostává

stravenky. Žádnou z těchto možností ale nemůže využívat zhruba milion lidí.

Velké části z nich může pomoci právě stravenkový paušál. Vhodný je zejména pro malé firmy i živnostníky s jedním či dvěma zaměstnanci.

„Stravenka v kapse má psychologický efekt a člověk s ní na teplý oběd zajde spíše, než když dostane peníze.“

Eva Svobodová, AMSP

d více na DENIK.CZ

COVID 2. VLNNA

Nejnovější čísla

Hospitalizovaní v ČR: 7323

Nakažení: 809 601

Denní přírůstek: 23 269 (za 7. 1. 2021)

Krátce

Blatný: Nová mutace v ČR není

Praha – Národní referenční laboratoř zatím v České republice neidentifikovala mutaci nového typu koronaviru, která se objevila v prosinci v Anglii. Uvedl to ministr zdravotnictví Jan Blatný (za ANO). Nakažlivější mutace se už prokázala například na Slovensku, v Německu, v Rakousku nebo ve Francii, ale také v USA nebo Japonsku. (čtk)

Zveřejňujte detailní data, vyzval vládu KoronERV

Praha – Občanská iniciativa KoronERV-20 vyzvala vládu, aby zveřejňovala detailní data o postupu očkování proti nemoci covid-19. Lidé mají na informace nárok, protože vakcíny a očkování se platí z veřejného zdravotního pojištění a státního rozpočtu, uvedla. (čtk)

Šest dávek z ampule



ROZHODNUTÍ. Evropská agentura pro léčivé přípravky povolila využívání šesti dávek vakcíny Pfizer/BioNTech z jedné lahvičky místo dosavadních pěti. Očkovací kapacita první vakcíny používané v zemích Evropské unie se tím zvýší o pětinu. Stejný krok učinilo české ministerstvo zdravotnictví již koncem loňského roku. Foto: ČTK

INZERCE

DEPAN SEJOY

TIPY+ PRO VAŠE ZDRAVÍ

Výrobky Depan a Sejoy zakoupíte v lékárnách a na lékárenských e-shopech, např. www.benu.cz a www.drmax.cz

www.variopharma.cz

Pulzní oxymetr Depan M130

Zjistí životně důležité parametry

Pacient s nemocí Covid-19 si často není vědom toho, že má nedostatečný příjem kyslíku. Přitom ale snížení nasycenosti krve kyslíkem o několik procent oproti normálu už bývá důvodem k hospitalizaci. Vyplatí se mít po ruce oxymetr, neboli monitor hladiny kyslíku v krvi: Malý, ale praktický měřič, který se nasazuje na prst. **Pulzní oxymetr Depan M130** zjistí během několika málo sekund nejen přesnou hodnotu nasycení krve kyslíkem, ale i další dva životně důležité parametry. Nový oxymetr Depan M130 nabízí až šest režimů zobrazení naměřených hodnot. Jas OLED displeje lze nastavit, což zvyšuje jeho čitelnost například pro starší osoby. Vysoká přesnost měření je ověřena klinickými studiemi. Výrobek má certifikát TUV a CE.

Bezkontaktní teploměr Depan

Měří přesně

Teploměr Depan měří bezkontaktně a s vysokou přesností. Teplotu zjišťuje doslova během sekundy, a to v jednom ze dvou vybraných režimů: Měření tělesné teploty nebo měření teploty předmětů a povrchů, vč. např. dětského mléka nebo vody ve vaně. Zjištěné hodnoty zobrazí velký LCD displej. Přístroj se snadno ovládá.

Bezkontaktní teploměr Sejoy

Vyhodnotí měření

Bezdotykový teploměr Sejoy má krásné oblé křivky, pro jejichž tvar je prořad ergonomie a uživatelský komfort. Patentovaný tvar objektivu infračerveného záření zajistí velmi přesné měření. Na horečku upozorní také zvukem a smutným obličejem na displeji. Umožňuje uložit do paměti až deset výsledků, včetně údajů o hodině, dni nebo zvoleném režimu měření.